Prova scritta di Analisi Matematica I - C. L. in Matematica - 2 settembre 2015
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1. Sia I'equazione 2|z|Re(z) = V/5(Z — 2iz + a).
i) Determinare i numeri complessi z che verificano I’equazione per a = —2.

ii) Esiste a € R, tale che 'equazione ha almeno due soluzioni complesse
distinte?
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{) Nek como Q=-2 4 fa Cle L\XIx+2dX=-2.
Necormare wmeade X<O € —2X+dIXx+2=0.
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2. Calcolare il seguente limite al variare di a € RT,

lim z¢ (arctan (\/ 2?2 + b + 1) — arctan (x)) :

T—+00
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3. Data la ricorrenza
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determinare se la successione {x,},>1 ¢ convergente e, nel caso, calcolarne il limite.

) pern > 1,
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4. Per t € (—2,8), sia Q(t) l'area del quadrilatero convesso di vertici A, B, C, D dove A = (—=2,0),
B = (3,25), C = (t,—t* + 6t + 16) e D = (¢,0).
Determinare ty € (—2,8) tale che Q(tg) = sup{Q(¢t) : t € (—2,8)}.
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5. Siano f(x) = 6arcsin(y/7) e g(z) = 7 + /3(4x — 1).
i) Dimostrare che f(x) < g(z) per ogni x € [0,3/4],

ii) Quante sono le soluzioni dell’equazione f(z) = g(z) in [0,1]7
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